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Nem megszüntetik, csak felfüggesztik a nyomozást 

A rendőröknek 
dolgozik az idő 
Elfogták egy betöréssorozat tet-
tesét a rendőrök. A férfira si-
került rábizonyítani huszonegy, 
2001-ben elkövetett betörést is. 
A hatóság szerint az idő nekik 
dolgozik. A Szegedi Rendőrka-
pitányság nyomozói idén az el-
múlt hat év legjobb eredményét 
érték el az „utólagos felderítés" 
területén. 

A hengerzártöréses betörés ará-
nya tavaly nyár elején feltűnően 
megnőtt Szeged panellakásos 
övezeteiben. A Szegedi Rendőr-
kapitányság bűnügyi osztályá-
nak munkatársai - mint minden 
ilyen esetben - átvizsgálták a 
büntetés-végrehajtási intézetből 
szabadultak listáját. így tűnt fel 
nekik N. P. neve. Leginkább az 
volt furcsa, hogy a férfi 2003 
nyár elején szabadult, de mielőtt 
bevonult volna, 2001 -ben is szá-
mos hasonló betörés történt. 

Tóth Mihály rendőr hadnagy, a 
bűnügyi osztály betörési csoport-
jának vezetője elmondta, a beha-
tolás módszere jellemző az elkö-
vetőre, hiszen szeretik a jól be-
vált eszközöket használni. N. P. 
ujjlenyomatát megtalálták egy 
porcelántartón, majd a nyomo-
zók huszonegy, 2001-ben elkö-
vetett betörést bizonyítottak rá. 

- Az elkövetők minden esetben 
hagynak hátra nyomot, csak azo-
kat meg kell találni - fogalma-
zott Török József rendőr alezre-
des. A Szegedi Rendőrkapitány-
ság bűnügyi osztályának vezetője 
elmagyarázta, hogy a hatályos 
jogszabály szerint a nyomozás 
határideje két hónap, ezalatt 
eredményt kell felmutatni. Ez 

A SZAG MINDIG 
OTT MARAD 
- Az utóbbi időben egyre 
többször használjuk a nyomo-
záshoz a szagnyomot - ma-
gyarázta Török József. A Sze-
gedi Rendőrkapitányság bűn-
ügyi osztályvezetője elmagya-
rázta, hogy mindenki hagy 
szagnyomot ott, ahová leül, 
vagy ott, ahol megfog valamit. 
Tavaly három férfi elrabolt egy 
zsombói mezőgazdasági vál-
lalkozót, de a fegyveres rablók 
egyike a bűncselekményhez 
használt furgonban felejtette 
a csuklyáját, ami később le-
buktatta. 

összesen két évig hosszabbítható 
meg. Az elévülési idö pedig az el-
követett bűncselekmény bünte-
tési tételétől függ, de legkevesebb 
három év. - Ez azt jelenti, hogy a 
nyomozást nem megszüntetjük, 
csak felfüggesztjük. Amint az 
adott ügyben újabb bizonyítékok 
kerülnek elő, elővesszük és lepo-
roljuk az aktát. Ilyen volt az 
előbb említett tavalyi betörésso-
rozat. 

A Szegedi Rendőrkapitánysá-
gon 2004-ben az elmúlt hat év 
legjobb utólagos felderítési mu-
tatóját produkálták a nyomozók. 
Míg ugyanis tavaly három, ko-
rábban elkövetett bűncselek-
ményt derítettek föl, addig idén 
fel év alatt 93-at. Erre az adatra is 
utalva jelentette ki Török alezre-
des: „Az idö nekünk dolgozik." 

A. T. J. 

Kamionbaleset után 
A vásárhelyi Késmárki Ágnest bi-
ciklizés közben ütötte el egy, a 
zebrán szabálytalanul, a piros jel-
zés ellenére áthaladó kamion az 
elmúlt télen. A sérült, akin több 
műtétet hajtottak végre a vásár-
helyi Erzsébet-kórházban, peren 
kívüli eljárás keretében kártérí-
tést kért, miután a hatóság meg-
állapította a kamionos felelőssé-
gét. A balesetet szenvedett jogi 
képviselője, Feketéné Szemző 
Margit ügyvéd sikerről számol be: 

a kamionos céggel kapcsolatban 
álló román biztosító magyar part-
nere a közelmúltban kifizette a 
tönkrement kerékpár, mobiltele-
fon, zsebszámológép, ruházat, il-
letve a balesettel együtt járó egyéb 
költségek nyomán járó vagyoni 
kártérítést Késmárki Ágnesnek. 

A nem vagyoni kártérítés ösz-
szege - a sérült egészségi állapo-
tában bekövetkezett, esetleges 
maradandó károsodásért - még 
nem végleges. 

Egy-egy hét végén közel ötvenen keresik fel a fogászati ügyeletet 

Amikor éjszaka sajogva fáj 
Foghíjas volt éveken át Szegeden az egész-
ségügyi szolgáltatás, mert a megyeszék-
helyen nem működött fogászati ügyelet. Ezt 
lapunkban is többször szóvá tet tük, míg-
nem július elsején, a Szegedi Tudomány-
egyetem fogklinikáján megnyílt a fogászati 
ügyelet, ahol egy-egy hétvégi napon át-
lagosan 30-50 beteget látnak el. Szombat 
este nyolc és kilenc óra között azonban 
mindössze egy, igen szűkszavú fogfájóssal 
találkoztunk. 

Július elsején szimbolikusan eltépték azt a 
feliratot, ami eddig arról tájékoztatta a 
Szegedi Tudományegyetem fogklinikájára 
érkezőket, hogy nincs ügyelet. A Tisza La-
jos körúti intézményben - a zenekonzerva-
tór iummal szemben lévő buszmegálló kö-
zelében - munkanapokon délután 4-től 
másnap reggel 7-ig, valamint szombat reg-
gel 8-tól hétfő reggel 8 óráig végzik el a sür-
gős beavatkozásokat. 

Ha valaki megérkezik az ügyletre, előbb be-
csönget, majd a portán segítenek neki az el-
igazodásban. Szólnak az ügyletes nővérnek, 
aki a panasz meghallgatása után hívja az 
ügyletes orvost. Ha a szakember úgy ítéli 
meg, hogy valóban indokolt a sürgősségi be-
avatkozás, ellátja a beteget. Ellenkező eset-
ben megkéri, hogy másnap reggel keresse fel 
a szakrendelést. Arra tehát nincs lehetőség, 
hogy valaki elfoglaltságaira, bokros teendőire 
hivatkozva hét végén éjszaka járjon fogorvos-
hoz. 

Szombat este nyolc óra előtt néhány perc-
cel egy ezüst színű Suzuki parkolt a fogklini-
ka előtt. A kocsi vezetője lányát hozta el a 
szakrendelésre - egy kis kerülővel. Sokan 
ugyanis még mindig nincsenek azzal tisztá-
ban, hova kell menni, ha sajogva fáj a fog. 

- Úgy tudtuk, az Osztróvszky utcában mű-
ködik az ügyelet, ezért először oda mentünk, 
de ott csak este hétig foglalkoznak a fogfájó-
sakkal. Ezután a Szilágyi utcában, a mentő-
szolgálat munkatársaitól érdeklődtünk, mit 
tehetünk, ők mondták, hogy ide kell jön-
nünk - mesélte kálváriájukat a férfi. El-
mondta, hogy lányának már délután fájt a fo-
ga, de ez estére annyira elviselhetetlenné 
vált, hogy muszáj volt eljönniük az ügyelet-
re. 

A lány végül mintegy negyedóra után lépett 

A betegek hetven százaléka elkerülhetné a sürgősségi ellátást Illusztráció: Gyenes Kálmán 

ki az épületből, s szemmel láthatóan nem 
volt beszélgetős kedvében. 

- Bocs', sietünk, szerintem várj meg egy 
másik kuncsaftot, azt mondták, ilyenkor ál-
talában sokan vannak - vetette oda a lányt 
kísérő fiatalember. 

Az eddigi tapasztalatokról Fazekas András 
tanszékvezető egyetemi tanár, a fogklínika 
igazgatója elmondta: harmonikusan folyik az 
ügyelet. Megtudtuk, a működtetés költségei 
többé-kevésbé megfelelnek az előzetes elvá-
rásoknak, ami azt jelenti, hogy a fogászati 
ügyelet nem működtethető gazdaságosan. A 
szolgáltatás biztosítása ugyanis havi 1,8-2 
millió forintba kerül, amiből a klinikának 

Pályázat fiataloknak: Ne gyújts rá! 
Csongrád megye 13-18 év közötti fiataljainak hirdet 
pályázatot Ne gyújts rá! címmel az ANTSZ Csong-
rád megyei intézete. A pályázatra olyan írásműve-
ket, plakátokat várnak, amelyek azt mutatják be, 
hogy milyen alternatívákat ajánl egy tizenéves a do-
hányzás helyett, valamint, hogyan lehet leszoktatni 
a dohányzó osztálytársat, barátot a káros szenve-

délyről. A pályaművek műfaja és készítési techniká-
ja mindkét kategóriában szabadon választható. 

A pályamunkákat október 15-éig lehet eljuttatni 
az ANTSZ Csongrád Megyei Intézete Egészségvé-
delmi Osztályára (6726 Szeged, Derkovits fasor 
7-11.) A legjobb művek készítőit értékes könyvek-
kel jutalmazzák. 

A földmunka felét gép helyett kézzel kellene végezni 

Gránáttól is félnek a csatornázok 
A szegedi csatornázás közben 
előfordult sorozatos gázveze-
ték-szakadásokat kivitelezési 
hibák okozták. A közműtérké-
pek csaknem teljesen pontosak, 
a sűrűn lefektetett víz-, elekt-
romos és gázcsövek között 
azonban gépek helyett kézzel 
kellene dolgozni. 

A kritikus csomópontoknál a 
Dégáz Rt. szakemberei is fel-
ügyelik a szegedi csatornaépítési 
munkákat - így akarják csökken-
teni az újabb vezetékszakadások 
és gázrobbanások veszélyét. 
Amint arról folyamatosan tudó-
sítottuk olvasóinkat, a csatorna-
építés közben sorozatos balese-
tek történtek: a földmunkák so-
rán megsértett vezetékekből szi-
várgott a gáz, emiatt Cyálaréten 
kigyulladt egy közeli trafó (sze-
mélyi sérülés nem történt). Pető-
fitelepen egy ember megégett, 
Szóregen pedig egy súlyos és két 
könnyebb sérülést okozott a be-
lobbanó vezeték, a munkagép 
teljesén kiégett. 

— A Dégáz Rt. átadta a csator-
nahálózatot tervezőknek a város 
teljes, digitalizált közműtérképét 
- mondta Tű/ti Péter hálózati 
igazgató. A tervezést több egyez-
tetés kísérte, a kész terveket pe-
dig csak a szolgáltatók közmű-
nyilatkozatainak birtokában 

Legutóbb a szóregi csatornaépítésnél tör tént baleset Fotó: Gyenes Kálmán 

használhatták föl szabályos mó-
don. 

Az első robbanás után újabb 
megbeszélést hívtak össze, ame-
lyen nyomatékosan fölhívták a 
figyelmet a balesetek megelőzé-
sére. A Dégáz Rt. vezetői azt kér-
ték a csatornázási programot irá-
nyító Szegedi Vízi közmű Mű-
ködtető és Fejlesztő Rt.-től, hogy 
a kivitelezőket mindenütt vilá-
gosítsák föl a lehetséges veszély-

forrásokról. Laikus számára 
meglepő lehet, hogy még a mo-
biltelefonálástól is eltiltották a 
munkavégzőket, mert - amint a 
telefonos szolgáltatók is megerő-
sítették - mobilozás közben is 
keletkezhet a gázt lángra lobban-
tó elektromos szikra. 

A hálózati igazgató kiemelte: a 
további balesetek megelőzése 
céljából a jövőben a Dégáz Rt. 
szakemberei is jelen lesznek a 

veszélyes csomópontokban vég-
zett munkáknál. Eddig ugyanis 
hiányzott az állandó szakfel-
ügyeleti jelenlét. A szakember 
szerint a balesetek sokadik alvál-
lalkozóként a munkát elvégzők 
kezdetleges fölszerelése (nincs 
tűzálló ruhájuk) és korszerűnek 
ugyancsak nem mondható esz-
közeik használata miatt fordul 
elő. 

Bucsányi István, a Szegedi Ví-

ziközmű Működtető és Fejlesztő 
Rt. mélyépítő szakmérnöke meg-
erősítette az előbbieket: a balese-
tek a kivitelezők hibájából tör-
téntek. A közműtérképek 98 szá-
zalékban pontosak, bár előfor-
dul, hogy az átlagosan 80-120 
centiméteres vezetékfektetési 
mélység helyett már 40-50 centi 
mélyen csövekbe botlanak. A be-
ruházást irányító társaság meg-
állapodott a Dégázzal, hogy min-
den utcanyitás előtt egyeztetnek 
a gázszolgáltató szakemberével. 

A sűrűn lefektetett villany-, 
víz- és gázvezetékek miatt a föld-
munkák közel felét csak kézzel 
végezhetnék el. A kivitelezőket 
azonban sürgeti az idő, ezért in-
kább géppel nyúlnak a földbe. 

A csatornaépítők nem csak a 
közművezetékektől félnek: Bu-
csányi István szerint még valós 
veszélyt jelentenek a földben 
maradt háborús gránátok, aknák 
és más robbanószerek is. 

NY. P. 

HIBASZAZALÉK 

j j Az eddigi, mintegy húsz-huszon-
két vezetékszakítás elenyésző ah-
hoz képest hogy 80 ezer méter ge-
rinccsatornát fektetnek le a kivite-
lezők. Viszont a csekély hibaszá-
zalék ( ezrelék) is sok. ha embe-
rek égnek meg a baleseteknél. 

mindössze 400 ezer forintot térít meg az 
egészségbiztosító. Tehát például az anyag- és 
rezsiköltséget a klinikának kell kigazdálkod-
nia. 

A fogászati ügyelet forgalma nem haladja 
meg a teljesíthetőt - Fazekas professzor sze-
rint. Hét végen naponta 30-50 beteget látnak 
el. Hétköznap este 7 és 9 óra között érkezik a 
fogfájósok többsége. Késő éjjel mindössze 
egy-két beteg csöngeti fel az ügyeletest. Az 
igazgató hozzátette, a betegek legalább het-
ven százaléka elkerülhetné a sürgősségi ellá-
tást, ha időben felkeresné fogorvosát, és nem 
halogatná ezt a végsőkig. 

A.XJ. 

HÍREK 
KÖNYVTÁRI NYITVA TARTÁS 
A szegedi Somogyi-könyvtár mától 
a következők szerint várja az 
olvasni, kölcsönózni vágyókat. 
Hétfőtől péntekig 9 és 20 óra között 
tartanak nyitva. A raktári szolgálat, 
valamint a gyermekkönyvtár 19 
óráig működik, internetezni pedig 
10-től 18 óráig lehet. Szomhaton 9 
és 17 óra között kereshetik fel az 
érdeklődök az intézményt (a raktári 
szolgálat és a gyermekkönyvtár is 
ugyanebben az időben működik). 
Az intemetszobában pedig lOés 16 
óra között használhatóak a 
számítógépek. 

ÖNKÉNTESEK HETE 
Október 4. és 10. között rendezik 
meg az önkéntesek hetét 
Marosleién. A programsorozat 
nyitányaként ma délután 
számítógépes vetélkedőt tartanak a 
teleházban. Öt órakor Vcszelovszki 
István és Kurusa Pál repülő- és 
harcijármú-makcttjciből, Baráth 
Lászlóné Rácz Berta amatőr 
képzőművész alkotásaiból és Tóth 
Imre fafaragó, illetve Kiss Károly 
szalvéta munkáiból nyílik kiállítás 
a könyvtárban. 

TURISTAÚT-KARBANTARTÁS 
Turistaútvonalak karbantartását 
végzi október 9-én, szombaton a 
Csongrád Megyei Természetbarát 
Szövetség. Az önkéntesek hete 
alkalmából a megye területén négy 
turistaútvonalat tisztítanak me& 
melyre várják önkéntesek 
jelentkezését az alábbi helyszíneken 
és időpontokban: Sándorfalva 
szatymazi elágazásánál (Korpa 
buszmegálló) 7.30-koi; a zsombói 
templom előtt 8.30-ko^ 
Óttömösön a lYtróczi- iskolánál 
találkozás 8.30-koi; Óttömösön a 
kocsma előtt 9 órakot Az önkéntes 
munkáról további fehrilá$)sítást a 
20/380-9952 telefonon, vagy az 
onkentesknzpontí« onkentes.hu 
e-mail címen kérhetnek az 
éideldődők. 


